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OggeƩo: Interrogazione urgente sulla situazione urbanisƟca relaƟva alla via Danimarca 

 

Nei mesi scorsi sono staƟ effeƩuaƟ i lavori di realizzazione delle opere di urbanizzazione 
primaria della via Danimarca, nello specifico quelli relaƟvi al primo loƩo. Per direƩa conseguenza, così 
come previsto dal progeƩo definiƟvo, immagino si procederà in futuro con il loƩo successivo al fine 
di completare l’arteria ciƩadina nella sua interezza.  

Il progeƩo, e le successive opere, hanno preso in considerazione solo la parte centrale della 
via, senza considerare le abitazioni aƫgue alle quali si accede aƩraverso uno stradello sterrato sulla 
destra, percorrendo la via interessata dai lavori, innestandosi dal primo ingresso della via Vergine 
Maria. Lo stesso stradello, dopo un percorso a novanta gradi, si interseca nuovamente sulla stessa via 
Vergina Maria. 

Le abitazioni sopraccitate, presenƟ lungo lo stradello in oggeƩo, da sempre sono state inserite 
nei documenƟ del catasto come via Danimarca, peraltro anche nella toponomasƟca ciƩadina i numeri 
civici relaƟvi sono indicaƟ come via Danimarca, così le residenze degli abitanƟ. 

Il progeƩo dei lavori, e la sua realizzazione, ha di faƩo escluso questa porzione di strada e 
aƩualmente non si comprende se le abitazioni relaƟve siano da riferirsi sempre con l’indirizzo 
originale, cioè quello di via Danimarca. 

Negli ulƟmi tempi si è manifestata una profonda preoccupazione tra i residenƟ i quali, 
avendone pieno diriƩo, vorrebbero oƩenere -da parte dell’Amministrazione- informazioni più chiare 
e deƩagliate rispeƩo alla situazione aƩuale. 

A seguito di alcune interlocuzioni che ho personalmente intrapreso con i ciƩadini residenƟ, nelle 
quali mi hanno rappresentato diverse loro preoccupazioni, interrogo il Sindaco e l’Assessore 
competente in merito alle seguenƟ quesƟoni: 

 

1) La strada laterale, che oggi versa in condizioni pessime e che include le abitazioni di cui sopra, 
risulta essere di proprietà del Comune di Iglesias oppure di soggeƫ privaƟ? 
 

2) Per quale moƟvo non sono staƟ previsƟ dei lavori per la sistemazione della strada, tuƩ’ora 
nemmeno asfaltata, visto e considerato che si è intervenuƟ nella via aƫgua? 
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3) Sono in programma da parte dell’Amministrazione degli intervenƟ di sistemazione della stessa, 

adeguandola al resto del progeƩo? 
4) La strada in quesƟone, dove esistono dei numeri civici installaƟ dalla municipalità, è da 

considerarsi “toponomasƟcamente” parlando come via Danimarca, così come si evince sia nei 
documenƟ ufficiali delle abitazioni che in quelli di residenza dei singoli ciƩadini, oppure sarà 
necessario rivedere la nomenclatura della stessa? 

 

 

Il Consigliere Comunale 

         Luigi Biggio 

 

 

 


